
溶解度

1、根据右图的溶解度曲线，判断下列说法不正确的是（      ）
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A．甲物质的溶解度随温度的升高而增大

B．t1℃时，甲的饱和溶液中溶质和溶剂的质量比为1∶5

C．t2℃时，甲、乙两物质的溶解度相等

D．将t3℃时甲、乙两物质的饱和溶液降温到t1℃，甲析出的晶体多
2、A、B、C三种不含结晶水的固体物质的溶解度曲线如图，下列说法中不正确的是（      ）
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  A．t1℃时，A的饱和溶液65 g中含有溶剂50 g
  B．要从B溶液中得到B，通常可采用蒸发溶剂使其结晶的方法
  C．在t2℃，A、B两种溶液中溶质的质量分数相同
  D．将t2℃ ，A、B、C三种物质的饱和溶液降温至t1℃时，C溶液中溶质的质量分数保持不变
3、木糖醇是目前市场上一种理想的蔗糖替代品，在某些温度下其溶解度分别为：30℃时70g、50℃时84g，、60℃时90g。右图表示的是木糖醇等固体的溶解度曲线。根据曲线判断下列说法错误的是（      ）
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A．X为木糖醇的溶解度曲线

B．随着温度的升高，Z物质的溶解度逐渐减小

C．30℃时，X、Y、Z三种物质的饱和溶液中溶质质量分数最大的是Y

D．50℃时，Y、Z两物质的溶解度相等
4、图1是甲、乙两种固体物质的溶解曲线，图2是盛水的烧杯中放着t2℃下甲、乙两种物质饱和溶液的试管（不考虑溶剂的蒸发，试管底部均没有晶体），根据图象和有关信息判断，下列说法中错误的是（      ）
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A．t2℃时，甲、乙两种物质的饱和溶液中溶质的质量分数大小关系为：甲＞乙

B．向烧杯的水加NH4NO3固体后，只有盛放甲溶液的试管中有晶体析出

C．向烧杯的水中加NaOH固体后，只有乙溶液中溶质的质量分数变小

D．将甲、乙两种物质的饱和溶液都从t2℃降至t1℃时，两种溶液中溶质的质量分数相等
5、下列图像与所述实验相符的是（      ）
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A．向一定量锌粒中加入过量稀硫酸

B．向一定量氯化钠饱和溶液中不断加水

C．向一定量氢氧化钠和碳酸钠的混合溶液中加入过量的石灰水

D．20℃时，向一定量不饱和的硝酸钾溶液中加入过量的硝酸钾晶体
6、下列有关溶液的说法中，正确的是（      ）
A．溶液都是澄清、透明、无色的

B．溶液都是由一种溶质和一种溶剂混合而成的

C．饱和溶液中溶质的质量分数一定比不饱和溶液中溶质的质量分数大

D．向100g硝酸钾的饱和溶液加入10硝酸钾固体，溶质的质量分数不变。
7、现有一接近饱和的Ca(OH)2溶液①蒸发溶剂，②增加溶质，③降低温度，④加热升温，这些方法中能使之成为饱和溶液的是（      ）
A．只有①② 
B．只有②③
C．①②③
D．①②④
8、某固体物质的溶解度曲线如图所示、下列说法不正确的是（      ）
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A．40℃和85℃时，该物质的溶解度均为40g

B．该物质在60℃时的溶解度比40℃时的溶解度大

C．40℃时该物质饱和溶液中溶质的质量分数为40%

D．将85℃时该物质的饱和溶液降温至60℃，此过程中不会析出晶体
9、取70 g某温度下的氯化钾饱和溶液，将其恒温蒸发10 g水，析出4 g氯化钾固体，则剩余溶液中溶质和溶剂的质量比为（      ）
A．1:7
B．3:5
C．2:5
D．3:8
10、在温度不变的条件下，下列欲使溶质的质量分数变为原来2倍的方法，最可行的是（      ）
A．将20g硝酸钾饱和溶液蒸发掉10g水

B．将20g硝酸钾不饱和溶液蒸发掉10g水

C．在10g10﹪的硝酸钾溶液中，加入5g40﹪的硝酸钾溶液

D．将10g硝酸钾不饱和溶液中加入10g硝酸钾固体
11、20℃时，向一盛有40 g氯化钠的烧杯内加入100 g水，充分搅拌后静置，烧杯底部仍有未溶解的氯化钠固体，过滤得到4 g 固体和澄清溶液。下列有关叙述错误的是（      ）
A．该溶液中溶质的质量等于36 g

B．20℃时氯化钠在水中的溶解度为36 g

C．该溶液中溶质的质量分数等于36%

D．加水后该溶液变为不饱和溶液
12、下列生活中的现象，与物质溶解性无关的是（      ）
A．揭开啤酒瓶盖，有大量气泡溢出

B．盛石灰水的瓶口有一层白膜

C．烧开水时，沸腾前有大量气泡

D．咸菜长期放置在空气中，表面有一层“白霜”
13、t℃时，向10 g水中逐渐加入硝酸钾晶体至饱和，则此过程中该溶液满足下图a、b两个变量的变化关系的是（      ）
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A．a－溶解度，b－溶质质量

B．a－溶质的质量分数，b－溶质质量

C．a－溶质质量，b－溶剂质量

D．a－溶解度，b－溶剂质量
14、甲、乙两种固体的溶解度曲线如右下图。将①②两试管中的甲、乙饱和溶液（均有少量未溶解的固体）放进盛有热水的烧杯里。升高温度后，下列有关说法正确的是（      ）
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A．①②两溶液的质量一定相等

B．①②两溶液均变为不饱和溶液

C．①溶液质量增加，②溶液质量减少

D．①溶液中溶质的质量分数一定大于②溶液
15、KCl是一种常用的钾肥，其溶解度如下表。下列说法正确的是（      ）
	温度／℃
	0
	20
	40
	60

	溶解度／g
	27．6
	34．0
	40．0
	45．5


A．KCI饱和溶液中不能再溶解其他物质
B．20℃时，100 g KCl饱和溶液中含KCI 34．0 g
C．40℃时，KCl饱和溶液的质量分数为40．0％
D．60℃的KCl饱和溶液降温至20℃，有晶体析出
16、下图为氯化铵和硫酸钠的溶解度曲线。下列说法中不正确的是（      ）
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A．30℃时，氯化铵、硫酸钠的溶解度相同

B．氯化铵的溶解度随温度的升高而增大

C．将50℃时硫酸钠的饱和溶液降低温度，始终有晶体析出

D．将60℃时硫酸钠的饱和溶液降温至40℃，溶质的质量分数不变
17、甲、乙两固体物质的溶解度曲线如图所示，下列说法正确的是
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A．甲物质的溶解度为20g

B．t1℃时，30g甲加入到50g水中最多可得70g溶液

C．t2℃时，乙物质的饱和溶液升温变成不饱和溶液

D．t2℃，甲、乙两物质的饱和溶液分别降温到t1℃时，所得溶液中溶质质量分数的大小关系是：甲<乙
18、现有一接近饱和的Ca（OH）2溶液①蒸发溶剂，②增加溶质，③降低温度，④加热升温，这些方法中能使之成为饱和溶液的是（      ）
A．只有①② 
B．只有②③ 
C．①②③ 
D．①②④
19、下列图像正确的是（      ）
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20、取70 g某温度下的氯化钾饱和溶液，将其恒温蒸发10 g水，析出4 g氯化钾固体，则剩余溶液中溶质和溶剂的质量比为（      ）
A．1:7
B．3:5
C．2:5
D．3:8
21、下列关于化学中“一定”的说法完全正确的一组是（     ） 

A．分子一定由原子构成；原子核一定由质子和中子构成

B．碱中一定含有氢元素；有机物中一定含有碳元素

C．纯净物一定由同种分子构成；生成盐和水的反应一定是中和反应

D．冷却热饱和溶液一定会有晶体析出；当可燃物的温度达到其着火点就一定会燃烧
22、甲、乙两物质的溶解度曲线如图2所示．现将两支分别装有甲、乙两物质饱和溶液的试管（底部均有少量未溶解的固体）浸入盛有水的烧杯里，然后向烧杯中加入适量的氢氧化钠固体，搅拌至完全溶解（如图1），此时对相应变化的判断正确的是（       ）
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A．甲溶液可能变成不饱和溶液

B．盛乙的试管中未溶解的固体质量减少

C．甲、乙两物质的溶解度都增大

D．乙溶液中溶质质量分数减小
23、ZnSO4饱和溶液的溶质质量分数随温度变化的曲线如图所示．下列说法正确的是（      ）
[image: image13.png]



A．ZnSO4饱和溶液的溶质质量分数随温度升高而增大

B．点A对应的ZnSO4溶液是不饱和溶液

C．点B对应的ZnSO4溶液升温或降温均能达到饱和

D．40℃时，ZnSO4的溶解度为41g
24、甲、乙两种固体物质的溶解度曲线如图所示，下列说法正确的是（      ）
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A．t2℃时，向100g甲中加入100g水后形成溶液的质量为200g

B．t1℃时，甲、乙两种物质的溶解度相等

C．甲的溶解度比乙大

D．将t2℃时甲、乙的饱和溶液分别降到t1℃时，两溶液的溶质质量分数相等
25、如图是A、B、C三种固体物质的溶解度曲线，下列分析不正确的是（      ）
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  A．50℃时，三种物质的溶解度由大到小的顺序是A＞B＞C
  B．50℃时，把50g A放入50g水中形成75g A的饱和溶液
  C．20℃时，A和C两种物质的溶解度相等
  D．分别将三种物质的饱和溶液从50℃降至20℃时，所得溶液溶质质量分数大小关系是B＞C=A
26、如图为甲、乙两种固体物质的溶解度曲线，下列说法正确的是（     ）
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A．t1℃时甲的溶解度大于乙的溶解度

B．t2℃时甲、乙两饱和溶液溶质的质量分数相等

C．t3℃时将ag甲完全溶于100g水中，得到甲的饱和溶液

D．将乙的溶液由t3℃降低到t2℃，乙的溶液中一定有固体析出
27、下列叙述中，正确的是（      ）
A．溶液都是无色透明的液体

B．物质的溶解过程通常会伴随着能量的变化

C．配制溶液时，搅拌可以增大固体物质的溶解度

D．60℃时硝酸钾的溶解度为110g，其溶液中溶质与溶剂的质量比为11：21
28、甲、乙、丙三种固体物质的溶解度曲线如图所示，下列说法正确的是（      ）
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A．甲物质的溶解度是20g

B．将丙物质的饱和溶液变为不饱和溶液可以采用加水或降温的方法

C．t2℃时，等质量水分别配成甲、乙、丙的饱和溶液，所得溶液质量的大小关系是乙＞甲＞丙

D．t3℃时，甲、乙、丙三种溶液中溶质的质量分数的大小关系是甲＞乙＞丙
29、KCl的部分溶解度数值如表，下列说法正确的是（      ）
	温度
	溶解度（g）

	20℃
	34

	30℃
	37


A．常温下，KCl微溶于水
B．20℃时，100g饱和溶液含有34g溶质
C．将30℃的饱和KCl溶液降温至20℃，会有KCl晶体析出
D．相同质量的水中加入不同质量的KCl，所得溶液的溶质质量分数一定不同
30、如图为M，N两种物质（不含结晶水）的溶解度曲线图，下列说法正确的是（      ）
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A．M的溶解度比N大

B．t1℃时，M接近饱和的溶液降低温度可以达到饱和

C．t2℃时，100g N的饱和溶液中溶解了30g N物质

D．t2℃时，M，N溶液的溶质质量分数相等
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